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 Ч ому світ дитинства називають чарівним? Без-
перечно, кожна дитина може розповісти, що 

її довкілля наповнене неповторним, тобто казко-
вим життям. А що означає жити в казці? Напри-
клад, ніколи не відділяти квіти, дерева, сонце, річ-
ку, домашніх тварин від свого спілкування. І тоді в 
нашій уяві все навколо оживе й розумітиме мову 
людей. 

Ось послухайте, що сказала Шишка з літера-
турної казки письменниці з міста Полтави Тетя-
ни Горицвіт «Казка про шишку, яка мріяла стати 
їжачком»: «Я хочу знайти свою дівчинку, – невели-
ка соснова Шишка повідомила про своє рішення 
Пенькові, Світлячкам, Бджілкам, Вужам, Ласкам, 
Славкам, Вільшанкам, Зябликам, Дятлам, Камін-
чикам, Травичці, Гусеничкам, Ящіркам, Білочкам і 
Зайцям.

– Де ти її шукатимеш? – запитала у Шишки цо-
котлива і прудка Білочка.

– У місті, – відповіла Шишка. – Дівчинка при-
їжджала сюди з міста.

– У місті! – пирхнув Пеньок. – У місті! Та чи 
знаєш ти, що в місті людей, немов мурашок у най-
більшому в лісі мурашнику, немов хвоїнок під най-
розлогішою в лісі сосною, немов піщинок на березі 
найдовшої в лісі річки!

– Байдуже! – промовила Шишка. – Я все одно 
її шукатиму.

– Навіщо вона тобі здалася, та міська дівчин-
ка? – підхопив речитатив Пенька полохливий Зай-
чик.

– Я хочу бути їжачком, – відповіла соснова 
Шишка. – Ми з моєю подружкою гралися, ніби я 
їжачок».

Отож, далі всіх малюків чекає захоплива по-
дорож із сосновою Шишкою, її чарівні перетво-
рення, що відбувалися з допомогою добрих друзів. 
А справжня дружба всесильна, і про це знають не 
тільки діти, а й дорослі. Тому дружити – це означає 
спільно робити добрі справи. Про спільну справу 
дітей і дорослих чудово розповідається в літера-
турній казці Тетяни Горицвіт: «Отож одного пого-
жого дня вийшли діти і дорослі з лопатами, сапка-
ми, відрами, поливалками на берег.

Ліна тримала в руках свою Шишку. Нарешті 
Шишка розкрила широко свої лусочки і щедро 
висипала дівчинці в долоньки добірні зернинки, 
дбайливо збережені до цього часу.

– Які гарні! – захоплено загукали діти, що сто-
яли навколо.

Потрапивши до теплої вологої землі, кожна 
насінинка прокинулася і напружилася, потягну-
лися вниз корінчики, а вгору зелені паростки. За-
тріпотіли на вітерцеві ще зовсім м’якенькі, мов 
голочки у новонародженого Їжачка, хвоїнки. А у 
городян заспівали серця від того, що вони зробили 
добру справу».

Через три роки, коли молоденькі Сосни друж-
но зеленіли на узбережжі, провідати Шишку при-
летіла мудра Сова. Вона схвально оглянула молоді 
насадження, а затим протерла свої окуляри, наче-
пила їх собі на гачкуватого дзьоба і мовила: «Ко-
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жен може стати тим, ким він палко прагне бути. 
Головне, прислухатися до Природи і сіяти Добро».

Любі діти! Ця казочка має щасливий кінець, 
бо всі її учасники допомагали один одному і при-
слухалися до мудрих порад.

А талановита письменниця насамкінець ще 
й напутнє слово сказала і дорослим, і дітям, по-
єднавши художню досконалість з естетичним, 
морально-етичним і дидактичним спрямуванням 
літературного твору: «Ті проблеми і труднощі, які 
поставали перед героями цієї казки, є зовсім не 
казковими. Хіба не дошкуляють нам у реальному 
житті пластикові пакети і пляшки, недбало поки-
нуті будь-де, хіба не потерпають наші ліси від вар-
варського ставлення до них?

А чи казковими є ті рішення, які знайшли ге-
рої цієї оповідки? Може, й так, бо ми не надто час-
то слідуємо їм у нашому повсякденні, а проте такі 
реальні й прості речі, як сортувати сміття, здавати 
макулатуру і пластик на переробку, не зривати лі-
сові квіти, здатні привнести і в наше життя казко-
ву радість від чистого повітря, прозорої цілющої 
води, гомінких пісень і міцного здоров’я».

Щоб переконатися в мудрій пораді, спробуйте 
також пожити в казковому світі, а початком цьо-
го дійства може стати книжка Тетяни Горицвіт для 
дошкільнят і молодших школярів «Казка про шиш-
ку, яка мріяла стати їжачком».

ПРЕЗЕНТУЄМО НОВЕ ВИДАННЯ
Бака М. Повернення : поема / Михайло 

Бака. – Полтава : Полтавський літератор, 2016. 
– 188 с.

Михайло Васильович Бака (13.01.1937, 
село Михайлівка Великобагачанського району 
Полтавської області) – знаний учений-істо-
рик, педагог, літератор, автор шести збірок 
віршів та оповідань.

Нова книжка письменника – це осмислен-
ня важкого і тривалого шляху Тараса Шевчен-
ка з чужини й солдатчини до рідної України, 
з царської неволі – до любої серцю материзни, 
проникливе пізнання Великого Кобзаря як по-
борника кращої долі українського народу, його 
Генія і Пророка.

Поема містить чотири частини («Пус-
тельна Одіссея», «Невільна воля», «Твій, Укра-
їно, син!», «Дорога у вічність»), котрі писали-
ся впродовж 2014–2016 років. Видання щедро 
проілюстроване тематичними світлинами.

Книга адресована широкій читацькій 
аудиторії, зокрема науковцям, учителям, сту-
дентам і старшокласникам.
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